
SBI PO, Clerk प्रीलिम्स रीजनिगं क्विज - 5 जनू, 2021 - Puzzles &
Syllogism Questions
Directions (1-5): नीचे दी गई गई सचूना  का सावधानीपरू्वक अध्ययन कीजिए एव ंदिए गए प्रश्नों के उत्तर दीजिए।
दस व्यक्ति दो समानांतर पकं्तियों में, प्रत्येक पकं्ति में पांच व्यक्ति इस प्रकार बठेै हैं कि आसन्न व्यक्तियों के मध्य समान
दरूी है। पकं्ति-1 में, A, B, C, D और E बठेै हैं और उन सभी का मखु दक्षिण की ओर है। पकं्ति-2 में, P, Q, R, S और T बठेै हैं
और उन सभी का मखु उत्तर की ओर है। इसलिए, बठैने की दी गई व्यवस्था में, एक पकं्ति में बठेै प्रत्येक सदस्य का मखु दसूरी
पकं्ति के अन्य सदस्य की ओर है।
T, Q के दायें से तीसरे स्थान पर बठैा है। P की ओर सन्मखु व्यक्ति B के ठीक दायें बठैा है । B और D के मध्य केवल एक
व्यक्ति बठैा है। P, T के बायें से दसूरे स्थान पर बठैा है। A, B का निकटतम पड़ोसी नहीं है। केवल दो लोग A और C के मध्य
बठैत ेहैं। न तो B और न ही A का मखु S की ओर है।

Q1. निम्नलिखित में से कौन D की ओर उन्मखु है?
(a) P
(b) Q
(c) R
(d) S
(e) T

Q2. निम्नलिखित में से कौन R के ठीक दायें बठैा है?
(a) P
(b) S
(c) T
(d) Q
(e) कोई नहीं

Q3. निम्नलिखित में से कौन E के बायें से दसूरे स्थान पर बठेै व्यक्ति की ओर उन्मखु है?
(a) P
(b) T
(c) A
(d) Q
(e) S
Q4. निम्नलिखित में से कौन A के ठीक दायें बठैा है?
(a) E
(b) B
(c) कोई नहीं
(d) C
(e) D

Q5. निम्नलिखित में से कौन A और R की ओर उन्मखु व्यक्ति के ठीक मध्य में बठैा है?
(a) E
(b) C
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(c) D
(d) B
(e) इनमें से कोई नहीं

निर्देश (6-8): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथन दिए गए हैं जिसके पश्चात कुछ निष्कर्ष दिए गए हैं। आपको दिए गए
कथनों को सत्य मानना है, भले ही वे सर्वज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों। सभी निष्कर्षों को पढ़िए एवं फिर निर्धारित
कीजिए कि दिए गए निष्कर्षों में से कौन सा निष्कर्ष सर्वज्ञात तथ्यों की उपेक्षा करते हुए दिए गए कथनों का तार्कि क रूप से
अनसुरण करता है।

Q6. कथन:
केवल कुछ दृश्य परुाने हैं।
सभी परुाने जतू े हैं।
कोई जतूा एक चप्पल नहीं है।
निष्कर्ष:
I. कुछ चप्पले दृश्य हैं।
II. सभी जतूों के दृश्य होने की सभंावना है।
III. कम से कम कुछ चप्पले जतू ेहैं।
(a) केवल I अनसुरण करता है
(b) केवल I और II अनसुरण करत ेहैं
(c) केवल II और III अनसुरण करत ेहैं
(d) सभी अनसुरण करत ेहैं
(e) इनमें से कोई नहीं

Q7. कथन:
कोई रेडियो एक बलेुट नहीं है।
कोई पवित्र एक बलेुट नहीं है।
कुछ पवित्र  भोजन हैं।
निष्कर्ष:
I. कोई रेडियो पवित्र नहीं है।
II. कुछ पवित्र बलेुट नहीं हैं।
III. सभी भोजन निश्चित रूप से पवित्र नहीं हैं।
(a) केवल II और III अनसुरण करत ेहैं
(b) केवल I और II अनसुरण करत ेहैं
(c) केवल II अनसुरण करत ेहैं
(d) I, II और III सभी अनसुरण करत ेहैं
(e) इनमें से कोई नहीं

Q8. कथन:
सभी प्लेट टेबल हैं।
कोई टेबल एक टोस्ट नहीं है।
कुछ  दरवाजे  टोस्ट हैं।
निष्कर्ष:
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I. कुछ दरवाजे निश्चित रूप से टेबल नहीं हैं।
II. कुछ प्लेट के दरवाजे होने की सभंावना है।
III. कोई प्लेट टोस्ट नहीं है.
(a) केवल II और III अनसुरण करत ेहैं
(b) केवल I और II अनसुरण करत ेहैं
(c) केवल II अनसुरण करत ेहैं
(d) I, II और III सभी अनसुरण करत ेहैं
(e) इनमें से कोई नहीं

निर्देश (9-10): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथन दिए गए हैं जिसके पश्चात कुछ निष्कर्ष दिए गए हैं। आपको दिए गए
कथनों को सत्य मानना है, भले ही वे सर्वज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों। सभी निष्कर्षों को पढ़िए एवं फिर निर्धारित
कीजिए कि दिए गए निष्कर्षों में से कौन सा निष्कर्ष सर्वज्ञात तथ्यों की उपेक्षा करते हुए दिए गए कथनों का तार्कि क रूप से
अनसुरण करता है।

Q9. कथन:
केवल कुछ सेब आम है.
सभी आम लीची हैं
केवल लीची अगंरू हैं।
निष्कर्ष:
I. कुछ लीची सेब हैं।
II. कुछ अगंरू आम हैं
(a) केवल I अनसुरण करता है
(b) I और II दोनों अनसुरण करत ेहैं
(c) केवल II अनसुरण करत ेहैं
(d) कोई अनसुरण नहीं करता है
(e) या तो I या II अनसुरण करता है

Q10. कथन:
कोई हरा पीला नहीं है.
केवल कुछ सफेद नीला है
कुछ  नीला पीला है.
निष्कर्ष:
I. सभी सफेद के नीले होने की सभंावना है।
II. कुछ नीले के हरे होने की सभंावना है।
(a) केवल I अनसुरण करता है
(b) I और II दोनों अनसुरण करत ेहैं
(c) केवल II अनसुरण करता है
(d) या तो I या II अनसुरण करता है
(e) कोई भी अनसुरण नहीं करता है
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निर्देश (11-12): नीचे दी गई गई सचूना  का सावधानीपरू्वक अध्ययन कीजिए एव ंदिए गए प्रश्नों के उत्तर दीजिए।
D, L, N, X, W और V छह मित्र हैं। उनमें से प्रत्येक का वजन अलग है। L केवल N से भारी है। W केवल दो व्यक्तियों से
हल्का है। V सबसे भारी नहीं है। तीसरे सबसे हल्के और सबसे हल्के व्यक्ति के वजन के मध्य का अतंर 12 किग्रा है। D, W से
भारी है लेकिन सबसे भारी नहीं है। V का वजन 70 किलो है।
Q11. V से कितने व्यक्ति भारी हैं?
(a) चार
(b) तीन
(c) दो
(d) एक
(e) इनमें से कोई नहीं
Q12. यदि L का भार 66 किग्रा है, तो निम्नलिखित में से कौन सा कथन सत्य है?
(a) V और L के वजन के मध्य का अतंर 6 किलो है।
(b) W का वजन 65 किलो है।
(c) D का वजन 24 किलो है।
(d) L और N के वजन के मध्य का अतंर 8 किलो है।
(e) कोई भी सत्य नहीं है

Q13. एक परीक्षा उत्तीर्ण करने वालों में दीपक नीचे से 31वें और ऊपर से 13वें स्थान पर है। छह लड़कों ने परीक्षा में भाग नहीं
लिया और चार इसमें अनतु्तीर्ण हो गए। कक्षा में कितने लड़के थे?
(a) 54
(b) 55
(c) 52
(d) 53
(e) 51

Q14. लड़कों की एक पकं्ति में, अमन दायें छोर से दसवां है और बबलू बाएं छोर से आठवां है। यदि इस पकं्ति में बबलू दायें से
बारहवें स्थान पर है तो अमन का बायें से क्या स्थान है?
(a) 9
(b) 10
(c) 11
(d) 12
(e) इनमें से कोई नहीं

Q15. 37 छात्रों की एक पकं्ति के बाएं छोर से हरमनैी 19वें स्थान पर है और उसी पकं्ति में हैरी दाएं छोर से 16वें स्थान पर है।
पकं्ति में उनके मध्य कितने विद्यार्थी हैं?
(a) 1
(b) 3
(c) 5
(d) 4
(e) 2
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